

2020年宁波中小学校和幼儿园扩容建设工程半年报

## 按下项目“快进键”

# 开工率98%竣工目标完成近三成

崭新的教学楼正等待着新生到来



尽管受到疫情影响,宁波多个教育类在建项目一度放缓脚步,但在疫情得到有效控制后,建设者们又马不停蹄地投入到紧张的施工中,为项目建设按下“快进键”。

如今一年过半,很多人关心这些建设项目进展如何,能不能如期完工?日前,从宁波市教育局传来最新消息,2020年全市中小学校和幼儿园扩容建设工程考核任务为60所,到今年8月中旬项目开工率98%,竣工目标完成近三成,剩下的在建项目也在抢抓项目进度,确保早日交付使用。

□现代金报 | 甬上教育 记者 樊莹 马亭亭 通讯员 陈伟 王宁 周瑶琪

## 教育部发声 严禁挤占体育课 和校园体育活动时间

近日,教育部针对在政协十三届全国委员会第三次会议中提出的,关于要保证青少年体育锻炼活动时间的提案做出回应:要确保学生每天锻炼1小时,严禁挤占体育课和学生校园体育活动时间。

回应指出,要严格落实国家体育与健康课程标准,保质保量上好体育课。明确要求中小学生在校内体育活动时间不少于1小时。针对常态化疫情防控下做好学校体育工作的指导意见,统筹推进疫情防控和体育教育教学活动,创新形式加强学校健康教育。

下一步,教育部将深化学校体育教育教学改革,修订体育课标和教材,持续实施学生体质健康标准,加强推进体育品牌项目建设。同时,要加强体育师资场地设施建设,指导各地制订体育教师配备和场地器材建设三年行动计划,推进“体育美育浸润行动计划”,开展体育对口定点帮扶和志愿服务。实施体育教育专业大学生支教计划,推进高水平退役运动员任职体育教师工作。

此外,还要健全学校体育督导评价体系,持续实施学生体质健康标准,稳步推进体育中考改革。

据《浙江教育报》

## 公安机关启动 中小学网课平台 违法有害信息清理 专项行动

当前,网络“云课堂”已成为广大中小学生疫情防控期间网上学习的重要渠道,但部分中小学网课平台上课期间弹出广告,甚至出现色情赌博等违法有害信息,严重破坏网上教育教学秩序,侵害未成年人身心健康。

公安机关对此高度重视,部署开展为期四个月的“中小学网课网络环境专项整治”工作。

具体措施:密切配合网信、教育部门深入推进“涉未成年人网课平台专项整治”,督促指导相关企业落实主体责任、健全完善安全管理制度措施;

依法严厉打击涉网课平台违法犯罪活动;

指导网络行业协会开展抵制低俗不良信息,净化中小学网课环境,全力遏制中小学生网课平台违法有害信息传播,保护未成年人健康成长。

据公安部网安局



姚江书院崭新的教室里,新书已经摆上课桌。

## 崭新的教学楼,开阔的操场 它们正等待着新生报到

砖红色的外墙,崭新的教学楼,开阔的操场……自2018年9月开建的姚江新区新建公办学校(正式名字为上海世外教育附属姚江书院),目前各项建设施工已全部完成。就在几天前,施工方和校方正式移交校舍。

这所学校位于洪都路滨江地块,占地面积约6.7公顷,总投资约4.6亿元。最初为满足人民群众对优质教育的需求,江北区在姚江新区新建公办学校。建成后该学校由上海世外教育集团委托管理,由宁波世外开展集团化办学管理,资源共享,整体联动。

记者在现场看到,姚江书院建筑空间设计极具生活化、人性化。小学部和初中部分别位于南北两侧,中间以行政办公和专业教室等公共用房联系与分隔,使得小学部与初中部相对独立,同时缩

短了小学部、初中部与行政办公的距离,方便办公人员到达教学区,指导教学。所有建筑单体通过连廊紧密结合,有机地统一在一起。此外,还配备餐厅、体育馆、报告厅,以及地下停车库等。

目前,学校老师正在对校园内部环境进行美化,把新书摆进教室课桌,迎接今年9月新生到来。学校为九年一贯制学校,规模为初中24班,小学48班,学制按“六三制”设计,预计将容纳学生3000人。今年,学校招收了小学一年级2个班学生。

类似这样如期竣工的教育类建设工程项目还有不少。如鄞州区的长丰地块小学建设项目,正式名字为鄞州区钟公庙实验小学西校区,是鄞州区教育局直属的公办小学,已于2020年1月16日通过竣工验收。

## 60个项目已开工59个 当前竣工目标完成近三成

在今年宁波教育的“十件实事”“攻坚清单”中,都明确提到“实施全市中小学校和幼儿园扩容建设工程,全年计划新(改、扩)建60所中小学校和幼儿园,其中竣工44所,建筑面积40万平方米。建成后新增学位3.5万个……”这一目标任务。

为什么如此重视?市教育局计划财务处相关负责人介绍,近年来随着宁波城镇化进程加快,户籍制度改革以及“二孩”政策的实施,全市的常住人口正在逐年增加,教育人口密度也在持续加大,从而加剧教育供需矛盾。

“为积极应对教育资源供给不足的现状,补齐教育发展短板,优化教育资源布局,市教育局实施‘中小学校和幼儿园扩容建设工程’,该项目已列入2020年市政府民生实事工程。”该负责人补充道,在今年疫情防控常态化条件下,多个教育类的建设项目第一时间启动,基本上确保今年的工程进度。

据统计,目前列入建设任务的60个项目已开工59个项目,开工率98%,开工面积122万平方

米,剩下的一所待开工建设项目为市直属的学校惠贞高中(暂名),按计划将于今年10月开工。

截至目前,今年宁波中小学校和幼儿园扩容建设工程竣工任务已完成近三成,12个项目完工,包括鄞州区的钟公庙街道欢乐海岸幼儿园、奉化区的君麟府幼儿园、北仑区的大碶幼儿园等5所幼儿园建设项目,江北区的姚江新区公办学校(正式名字为上海世外教育附属姚江书院)、鄞州区的长丰地块小学(正式名字为鄞州区钟公庙实验小学西校区)、海曙区雅戈尔实验学校、北仑区的高塘学校、宁海县的城中小学改扩建一期工程等7所中小学建设项目,竣工建筑面积24万平方米,增加学位约1.2万个。

据悉,接下来宁波市教育局将对各个建设项目再次进行全面督查,对于出现的问题及时整改解决,抓紧抓实进度延迟的项目,确保严格按照时间节点,实现年初定下的目标任务。这些项目一旦投入使用可以有效满足周边孩子就近入学的需求。